



नेट थिएटर पर नाटक गुंगे

समाज में व्याप्त गुंगेपन को बयां करती गुंगे

जयपुर (कास)। नेट थिएटर कार्यक्रमों की श्रृंखला में आज नाट्य सोसायटी के रंग मंडल की ओर से 'गुंगे' का सशक्त मंचन किया। इसका निर्देशन रंगकर्मी अनिल भारवाड़ी ने किया।

नेट थिएटर की राजेंद्र शर्मा राजू ने बताया कि नाटक के मुख्य पात्र मनोज स्वामी ने अपने अभिनय से विभिन्न पात्रों को जिया उन्होंने समाज में व्याप्त गुंगेपन को अपने अभिनय से दर्शा कर सभी को भावुक कर दिया। गुंगे की भूमिका में वीरेंद्र सिंह राठौड़ ने अपने पात्र के साथ न्याय किया और अपने अभिनय से दर्शकों को झकझोर दिया।

कथासार

कहानी का मूल भाव है कि समाज में आज हर कोई गुंगे है... कहानी का पात्र तो शारीरिक कमी के कारण गुंगे है जबकि आज के संदर्भ में देखें तो चारों ओर गुंगापन सरसा हुआ है। कहानी में गुंगे पात्र स्वामीमान प्रज्ञान की कोशिश की है कि भले ही जीवन में कितनी भी कठिनाइयाँ क्यों न आ जाएं, मनुष्य को कभी हिम्मत नहीं हारनी चाहिए और हमेशा मेहनत और ईमानदारी के सहारे जीवन में आगे बढ़ना चाहिए। कहानी एक गूंगे लड़के की है जिसमें शोषित एवं पीड़ित मानव की असहाय स्थिति का मार्मिक चित्रण किया गया है। गुंगे में ऐसी तड़पन है जो पाठक के हृदय को झकझोर देती है।

गुंगे बालक एक अनाथ बालक है जो सभी का दया का पात्र है। वह जन्म से बहारा होने के कारण गुंगे है। वह सुनने-बुझने को कुछ भी अनुभव करता है, उसे इशारों के माध्यम से प्रकट करता है। जिनके हृदय की प्रतिहिंसा न्याय और अन्याय को परखकर भी अत्याचार को चुनौती नहीं दे सकते, क्योंकि बोलने के लिए स्वर होकर भी स्वर में अर्थ नहीं है, क्योंकि वे असमर्थ हैं।

कार्यक्रम में खुशखरीद के देवेंद्र सिंघवी की ओर से कलाकारों को स्मृति चिह्न प्रदान किए गए। कार्यक्रम संयोजक नवल डांगी, प्रकाश विनोद सागर गढ़वाल, सेत मीहिजा शर्मा, कवितेश शर्मा, कैमरा जीवितेशा शर्मा और संगीत अंकित शर्मा मौजूद थे।

विश्व शांति दिवस पर योग के माध्यम से दुनिया को दिया शांति का संदेश

चिड़ावा (सीमा सन्देश सं)। राष्ट्रीय साहित्यिक, सांस्कृतिक व सामाजिक संस्थान आदर्श समाज समिति इंडिया के कार्यालय सूरजगढ़ में विश्व शांति दिवस पर धर्मपाल गाँधी की अध्यक्षता में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में विश्व को शांति का मार्ग दिखाने वाले सत्य और अहिंसा के पुजारी राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी को नमन करते हुए योगाचार्य डॉ. प्रीतम सिंह खुराई के नेतृत्व में आकाश योग केंद्र बलौदा के बच्चों ने योग कला का अद्भुत प्रदर्शन करते हुए दुनिया को शांति का संदेश दिया। गोल्ड मेडलिस्ट योगा खिलाड़ी सुदेश खरडिया ने अष्टांग योग के बारे में विस्तार से बताया और योग का महत्व समझाते हुए बताया कि कैसे हम योग के माध्यम से मन, मस्तिष्क और शरीर को शांति और स्वस्थ रख सकते हैं।



पर अपने विचार व्यक्त करते हुए सभा को संबोधित किया। आदर्श समाज समिति इंडिया महिला इकाई की राष्ट्रीय अध्यक्ष रेनु मिश्रा दीपशिखा और संस्थान की ब्रॉड एंजेसडर फिल्म अभिनेत्री श्री मेसवाल ने आनंदाइन कार्यक्रम में भाग लिया।

आदर्श समाज समिति इंडिया की ओर से कार्यक्रम में भाग लेने वाले योगा खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया और कार्यक्रम में पदार्पण अतिथियों को धर्मपाल गाँधी द्वारा लिखित पुस्तक, 'हिन्द की क्रांतिकारी बेटियाँ' और 'आजादी के दीवाने' भेंट की गई। इस अवसर पर आदर्श समाज समिति इंडिया के अध्यक्ष धर्मपाल गाँधी ने कहा- आज प्रत्येक व्यक्ति को यह समझना होगा कि ईशानियत ही सबसे बड़ा धर्म है। सभी के लिए सामाजिक और आर्थिक विकास हासिल करने और मानवाधिकारों की रक्षा के लिए कदम उठाए बिना शांतिपूर्ण दुनिया का निर्माण संभव नहीं है। योग लक्ष्य गरीबी, भुखमरी, स्वास्थ्य, शिक्षा, जलवायु परिवर्तन, लैंगिक समानता, जल, स्वच्छता, ऊर्जा, पर्यावरण और सामाजिक न्याय सहित हमारे सामने आने वाली वैश्विक चुनौतियों को संबोधित करते हैं। दुनिया भर के राष्ट्र और समुदाय गरीबी और बीमारी, शिक्षा और स्वास्थ्य देखभाल के साथ संघर्ष कर रहे हैं। परमाणु युद्ध के इस दौर में हमें आवश्यक है कि लोगों से शांति की अपील की जाये। सद्भाव, अहिंसा, भाईचारे और ईशानियत का पाठ पढ़ाया जाये ताकि आने वाली नरस्त्रो की जनी के लिए एक बेहतर जगह मिल सके। आदर्श समाज समिति इंडिया का मुख्य लक्ष्य विश्व में शांति स्थापित करना है। विश्व शांति के लिए संस्थान द्वारा समय-समय पर साहित्यिक और शांति सम्मेलन आयोजित किये जाते हैं।

भविष्य में वैश्विक स्तर पर योग, साहित्य, कला एवं संस्कृति पर आधारित कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। संस्थान द्वारा भविष्य में अंतर्राष्ट्रीय शांति सम्मेलन का आयोजन भी किया जायेगा। दुनिया का हर व्यक्ति शांति से जीना चाहता है; शांति हर व्यक्ति की आवश्यकता है। इसलिए हमें नफरत और घृणा को त्यागकर प्रेम का मार्ग अपनाना होगा। दुनिया में अस्थिरता कम होनी चाहिए, अगर हम सभी करवड़, सुलतान सिंह गुलावड़िया, सत्यदेव शर्मा पुजारी किशानपुरा, सुमेर सिंह गुलावड़िया, धर्मपाल गाँधी, डॉ. प्रीतम सिंह राठौड़, राजपाल सिंह फौगट, शिवदान सिंह भालोटिया, उममेद सिंह शिल्ला, सुदेश खरडिया, सुनील गाँधी, खुशी वर्मा, अंजू गाँधी, मनीषा, विशाल बेरला, पवन कुमार भारतीय, मोहित आदि अन्य लोग मौजूद रहे। आदर्श समाज समिति इंडिया के अध्यक्ष धर्मपाल गाँधी ने सभी का आभार व्यक्त किया।

डूण्डलोद पब्लिक स्कूल झुंझुनू के दो खिलाड़ियों का बास्केटबाल में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए चयन

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। डूण्डलोद पब्लिक स्कूल झुंझुनू के दो खिलाड़ियों का बास्केटबाल में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है। स्कूल की छात्रा खुशबू कक्षा 8वीं का 14 वर्षीय छात्रा वरुण बास्केटबाल एवं तीसरा खराणा, कक्षा 9वीं का 17 वर्षीय छात्र बास्केटबाल में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में चयन हुआ है। प्राचार्य डॉ. सतबीर सिंह ने बताया कि 14 वर्षीय छात्रा वरुण के खिलाड़ी दिनांक 26 सितंबर से दो अक्टूबर तक फ्यूचर लैंक टेक्नो स्कूल, बाड़मेर में तथा 17 वर्षीय छात्र वरुण में दिनांक 29 सितंबर से पांच अक्टूबर तक पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पाली में होने वाली प्रतियोगिता में भाग लेंगे। विद्यालय आगमन पर ऑवर ऑल ईंचार्ज लीलावती एवं समस्त स्कूल स्टाफ ने राज्य स्तर पर चयनित खिलाड़ियों का भव्य स्वागत किया। संस्था सचिव बी.एल.रघुवा ने सभी को हार्दिक शुभकामनाएँ दीं एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



पोदार बी.एड. कॉलेज में विश्व स्वच्छता दिवस मनाया

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। सेठ ज्ञानिमान बंशीधर पोदार टी. टी. कॉलेज में सभी स्टाफ सदस्य एवं सभी प्रशिक्षार्थियों के द्वारा विश्व स्वच्छता दिवस मनाया गया। जिसमें प्रशिक्षार्थियों ने महाविद्यालय परिसर में साफ-सफाई की। प्राचार्य डॉ. दुर्गा भोजन ने समस्त प्रशिक्षार्थियों को स्वच्छता के प्रति जागरूक रहने का संदेश दिया।

मेधावी विद्यार्थियों को मिला टेबलेट

झुंझुनू। राजमावि कल्याण ब्लाक सिंघाना के पांच मेधावी विद्यार्थियों को निसुल्क टेबलेट विवरण किया गया है। शाहीद कर्नल राजप्रकाश जार्ज राउमावि झुंझुनू में किया गया। जिसमें विद्यालय की सैकंडरी बोर्ड परीक्षा 2023 की टॉपर छात्रा खुशी अग्वाल 89.33 प्रतिशत, रिया सैनी 87.83, लीलावती तानाण 87.83, सोनी तेतरवाल 86 तथा 2022 के आठवीं बोर्ड के टॉपर तनुज यादव को निसुल्क टेबलेट प्रदान करने पर समस्त विद्यालय परिवार एवं ग्रामवासियों ने खुशी जाहिर की है।

क्र. सं.	कक्षा	नाम	परीक्षा	प्रतिशत	बोर्ड
1.	10	खुशी अग्वाल	बी. ए. ए.	89.33	राजस्थान
2.	10	रिया सैनी	बी. ए. ए.	87.83	राजस्थान
3.	10	लीलावती तानाण	बी. ए. ए.	87.83	राजस्थान
4.	10	सोनी तेतरवाल	बी. ए. ए.	86	राजस्थान



नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली का झुंझुनू पहुंचने पर भव्य स्वागत

राजस्थान विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने झुंझुनू पहुंचकर कांग्रेसी नेतागणों एवं कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। टीकाराम जूली ने उपस्थित कांग्रेसीजनों से आगामी विधानसभा उप चुनाव को लेकर चर्चा करते हुए एकटुट होकर चुनाव में उतरने का आह्वान किया। टीकाराम जूली के झुंझुनू पहुंचने पर समस्त कांग्रेसीजनों ने उनका सूत की माला पहनकर स्वागत किया एवं जिला कांग्रेस कमेटी की तरफ से झुंझुनू कांग्रेस जिलाध्यक्ष दिनेश सुंदा ने उन्हें चित्र भेंट कर सम्मान किया। राजस्थान मद्रसरा बोर्ड अध्यक्ष एमडी चोपदार ने टीकाराम जूली, सुजानगढ़ विधायक मनोज मेघवाल एवं झुंझुनू कांग्रेस प्रभारी रामसिंह कश्यप जी को शेखावाटी क्षेत्र के सेना के शहीदों की स्मारिका भेंट की। टीकाराम जूली ने इस दौरान प्रेस को संबोधित करते हुए कहा कि आगामी विधानसभा उप चुनावों में कांग्रेस पार्टी मजबूती से एकजुट होकर चुनाव लड़ेगी और सभी सात विधानसभा सीटों पर विजयी चरम लहराएगी। इस दौरान जिले के वरिष्ठ कांग्रेसी नेतागण एवं कार्यकर्तागण उपस्थित रहे।

चिड़ावा में वन विभाग की बड़ी कार्रवाई 120 क्विंटल हरी लकड़ियों से भरी 3 पिकअप और 1 ट्रक जब्त, 4 आरोपी गिरफ्तार

चिड़ावा (सीमा सन्देश सं)। चिड़ावा क्षेत्र में हरी लकड़ियों के अवैध परिवहन पर रोक लगाने के लिए वन विभाग ने शनिवार को बड़ी कार्रवाई की है। उप वन संरक्षक बीएल नेहरा के निर्देशन में, झुंझुनू रेंजर अमित सेनी और चिड़ावा रेंजर सुमन कुमारी ने मिथकत यह संयुक्त ऑपरेशन किया। कार्रवाई के दौरान तीन पिकअप और एक 407 ट्रक को, जो हरी लकड़ियों से भरे हुए थे और हरियाणा ले जाए जा रहे थे, जब्त कर लिया गया।

गया रेंजर सुमन कुमारी ने जानकारी देते हुए बताया कि गाड़ियों में कुल 120 क्विंटल हरी लकड़ियां जब्त की गई है। इन गाड़ियों के चालकों में महरम्पुर निवासी प्रविंद्र, पदम्पुरा निवासी महिपाल, राहुल और उदयपुरवाटी के बास माना निवासी विकास शामिल हैं, जिन्हें गिरफ्तार कर लिया गया है। वन विभाग ने आरोपियों को खिलाफ वन अधिनियम के तहत कानूनी कार्रवाई शुरू कर दी है। विभाग की इस सख्त कार्रवाई से हरी लकड़ियों की अवैध कटौत और तस्करी पर रोक लगाने में मदद मिलेगी। वन विभाग की इस पहल से क्षेत्र में अवैध गतिविधियों पर लगातार चलाया जा रहा है।

अंतरराष्ट्रीय शांति दिवस समारोहपूर्वक संपन्न, स्काउट गाइड्स ने निकाली शांति रैली

झुंझुनू (सीमा सन्देश सं)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड्स जिला मुख्यालय झुंझुनू के तत्वाधान में अंतरराष्ट्रीय शांति दिवस का आयोजन उपभोक्ता आयोग के अध्यक्ष मनोज मील के मुख्य आतिथ्य में स्काउट गाइड्स कार्यालय में समारोहपूर्वक आयोजित किया गया।

सौ ओ स्काउट महेश कालावत ने बताया कि आयोजन से पूर्व स्काउट गाइड्स द्वारा विश्व शांति के लिए शांति की संस्कृति विकास के तहत रैली का आयोजन किया गया। रैली स्काउट कार्यालय से प्रारंभ होकर कारुडिया रोड, बापू बक्ती, कुमावत बस्ती, मोदी रोड, गांधी पार्क होते हुए पुनः स्काउट गाइड्स कार्यालय पहुंची। कार्यालय परिसर में मुख्य समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य समारोह के मुख्य अतिथि उपभोक्ता के अध्यक्ष मनोज मील ने उपस्थित स्काउट गाइड्स रेंजर्स को संबोधित करते हुए कहा कि वर्तमान परिप्रेक्ष्य में विश्व स्तर पर शांति की महती आवश्यकता है। चारों तरफ एक देश दूसरे देश के विरुद्ध युद्ध के लिए खड़ा है। चाहे रूस यूक्रेन युद्ध हो या इजराइल फिलिस्तीन युद्ध इस प्रकार से चारों तरफ अपने-अपने क्षेत्र को विस्तार करने के लिए रिनरत बड़े देश छोटे देश पर हावी हो रहे हैं।

फलस्वरूप विश्व शांति पर असर पड़ रहा है। चीफ स्काउट गाइड विश्व व्यापी संगठन है और शांति का सजग प्रहरी है। इसलिए स्काउट गाइड के माध्यम से हम न केवल विश्व अंतितु अपने देश, समाज और गांव में भी शांति व्यवस्था बनाए रखने में अपना महत्वपूर्ण योगदान देना चाहिए। इस अवसर पर उपभोक्ता आयोग के अध्यक्ष मील ने उपस्थित रेंजर्स को उपभोक्ता अधिकारों के बारे में जागरूक किया और बताया कि हमें उपभोक्ता संरक्षण के लिए सजग रहना चाहिए एवं बाजार से कोई सामग्री क्रय करने पर उसका बिल आवश्यक रूप से लेना चाहिए तथा किसी भी सामग्री को सही जांच परख कर ही खरीदें। इस अवसर पर स्काउट गाइड संगठन के विभिन्न पदाधिकारी, सचिव बंशीलाल, दीपिका सोनी, सुनिता, अनिता सेनी, दर्शना, रिडिंड सहित स्काउट गाइड प्रभारी एवं विभिन्न विद्यालयों के रोजर्स, रेंजर्स, स्काउट गाइड उपस्थित रहे।

रेंजर्स को उपभोक्ता अधिकारों के बारे में जागरूक किया और बताया कि हमें उपभोक्ता संरक्षण के लिए सजग रहना चाहिए एवं बाजार से कोई सामग्री क्रय करने पर उसका बिल आवश्यक रूप से लेना चाहिए तथा किसी भी सामग्री को सही जांच परख कर ही खरीदें। इस अवसर पर स्काउट गाइड संगठन के विभिन्न पदाधिकारी, सचिव बंशीलाल, दीपिका सोनी, सुनिता, अनिता सेनी, दर्शना, रिडिंड सहित स्काउट गाइड प्रभारी एवं विभिन्न विद्यालयों के रोजर्स, रेंजर्स, स्काउट गाइड उपस्थित रहे।

सुपोषण जागरूकता अभियान का आयोजन

चिड़ावा (सीमा सन्देश सं)। शहरके बगर स्थित सेवा भारती समिति चिड़ावा द्वारा सेंट विवेकानंद स्कूल के आर्टिस्टोरियम में सुपोषण जागरूकता अभियान के तहत एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया।

कार्यक्रम का शुभारंभ जिला संघनायक अनिल गुप्ता ने भारत माता के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। मुख्य वक्ता डॉ. अशोक कुमार शर्मा, आयुर्वेद चिकित्साधिकारी, ने छात्रों और विद्यालय स्टाफ को स्वस्थ जीवनशैली के लिए दिनचर्या, रात्रिचर्या के नियमों का पालन करने पर जोर दिया। डॉ. शर्मा ने योग, प्राणायाम और मुद्रा चिकित्सा के महत्व पर भी प्रकाश डाला और सभी विद्यार्थियों से इसे अपने जीवन में अपनाने की अपील की। कार्यक्रम में संस्था निदेशक प्रणय गुप्ता ने रवस्थ थियेटर, संसर्ग थियेटर के संदेश पर विश्व व्यापी किए, और प्रिंसिपल स्वाति गुप्ता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस कार्यक्रम में कक्षा 8 से 10 के 300 छात्र-छात्राओं सहित विद्यालय के 1000 विद्यार्थियों को जागरूकता पत्रक वितरित किए गए।

कार्यक्रम का शुभारंभ जिला संघनायक अनिल गुप्ता ने भारत माता के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। मुख्य वक्ता डॉ. अशोक कुमार शर्मा, आयुर्वेद चिकित्साधिकारी, ने छात्रों और विद्यालय स्टाफ को स्वस्थ जीवनशैली के लिए दिनचर्या, रात्रिचर्या के नियमों का पालन करने पर जोर दिया। डॉ. शर्मा ने योग, प्राणायाम और मुद्रा चिकित्सा के महत्व पर भी प्रकाश डाला और सभी विद्यार्थियों से इसे अपने जीवन में अपनाने की अपील की। कार्यक्रम में संस्था निदेशक प्रणय गुप्ता ने रवस्थ थियेटर, संसर्ग थियेटर के संदेश पर विश्व व्यापी किए, और प्रिंसिपल स्वाति गुप्ता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस कार्यक्रम में कक्षा 8 से 10 के 300 छात्र-छात्राओं सहित विद्यालय के 1000 विद्यार्थियों को जागरूकता पत्रक वितरित किए गए।

इंडवशन कार्यक्रम 'आरंभ', नव प्रवेश लेने वाले स्टूडेंट्स सम्मानित

पिलाना (सीमा सन्देश सं)। बिरला तकनीकी प्रशिक्षण संस्थान पिलाना में नव प्रवेश लेने वाले विद्यार्थियों के लिए चल रहे ओरिएंटेशन इंडवशन प्रोग्राम का समापन समारोह संपन्न हुआ। समापन समारोह के मुख्य अतिथि प्राचार्य मनोज कुमार गौड़ थे। अतिथियों का स्वागत पुष्प गुच्छे भेंट कर किया गया। नव प्रवेश लेने वाले नितेश व श्रुति ने एकल नृत्य की प्रस्तुतियों से समां बोधा। प्राचार्य मनोज कुमार गौड़ ने विद्यार्थियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं देते हुए मेहनत व लगन से पढ़ाई करने तथा लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया। इस मौके पर सहायक प्रिंसिपल विनोद कुमार और चयन समिति संयोजक शारीरिक शिक्षक सरिता ने जानकारी दी कि इस प्रतियोगिता में राजस्थान के 45 जिलों की टीमों से कुल 1391 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। जिनके साथ 225 से अधिक कोच और दल प्रभारी भी मौजूद हैं। झुंझुनू जिले के अतिरिक्त मुख्य ब्लाक शिक्षा अधिकारी संजय कुमार, जो कि प्रतियोगिता के प्रभारी भी नियुक्त किए गए हैं। उन्होंने बताया कि समाचार लिखे जाने तक अन्य मुकाबले भी चल रहे थे और उनके परिणाम जल्द ही घोषित किए जाएंगे।

शानदार प्रदर्शन पांचवें दिन का रोमांच बरकरार, खिलाड़ियों ने दिखाया दमखम

राजस्थान राज्य स्तरीय ताइक्वांडो प्रतियोगिता आयोजित

झुंझुनू (सीमा सन्देश सं)। जिला मुख्यालय के डिवाइन इंटरनेशनल स्कूल में आयोजित राजस्थान राज्य स्तरीय ताइक्वांडो प्रतियोगिता के पांचवें दिन खेल का जोश और उत्साह अपने चरम पर रहा। विभिन्न वजन वर्गों में मुकाबले पूरे जोश और कड़े संघर्ष के साथ खेले गए। जिसमें खिलाड़ियों ने अपने कौशल और दमखम का शानदार प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता में विजेताओं की घोषणा के बाद स्कूल के अध्यक्ष राजेंद्र मंडीवाल, निदेशक राजेश मंडीवाल और सीईओ डॉ. विवेक चौधरी ने सभी विजेताओं को बधाई दी और उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन की सराहना की। प्रतियोगिता के मुख्य संयोजक डॉ. अनंत शर्मा ने जानकारी दी कि खिलाड़ियों ने अपने हुनर से सभी को प्रभावित किया और इस प्रतियोगिता के पांचवें दिन मुकाबले और भी दिलचस्प होते जा रहे हैं। इस प्रतियोगिता में विभिन्न आयु और वजन वर्गों में खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। अंडर-17 बालिकाएं 38 किग्रा वर्ग में जयपुर सिटी की कामाक्षी ने स्वर्ण पदक जीता, अलवर की वंशिका ने रजत पदक प्राप्त किया। जबकि झुंझुनू की साक्षी और दैसा की शिखा ने कांस्य पदक हासिल किया। अंडर-19 बालक 78 किग्रा वर्ग में बीकानेर के युवराज ने स्वर्ण पदक जीता, झुंझुनू के नवनीत ने रजत पदक प्राप्त किया, जबकि जयपुर सिटी के आदि और सीकर के अजीत ने कांस्य पदक जीते। अंडर-17 बालिकाएं 32 किग्रा वर्ग में सीकर की अनुष्का ने स्वर्ण पदक जीता। जयपुर ग्रामीण की मेधावी ने रजत पदक हासिल किया। जबकि भरतपुर की जया और झुंझुनू की ईशा ने कांस्य पदक प्राप्त किया। अंडर-

17 बालिकाएं 55 किग्रा वर्ग में नागौर की भार्गवी ने स्वर्ण पदक जीता, जयपुर सिटी की अनुष्का ने रजत पदक जीता और जयपुर सिटी की शगुन और झुंझुनू की पायल ने कांस्य पदक प्राप्त किया। बीकानेर शिक्षा विभाग निदेशालय द्वारा नियुक्त पर्यवेक्षक और गवर्नरेंट सीनियर सैकंडरी स्कूल बगड़ के प्रिंसिपल विनोद कुमार और चयन समिति संयोजक शारीरिक शिक्षक सरिता ने जानकारी दी कि इस प्रतियोगिता में राजस्थान के 45 जिलों की टीमों से कुल 1391 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। जिनके साथ 225 से अधिक कोच और दल प्रभारी भी मौजूद हैं। झुंझुनू जिले के अतिरिक्त मुख्य ब्लाक शिक्षा अधिकारी संजय कुमार, जो कि प्रतियोगिता के प्रभारी भी नियुक्त किए गए हैं। उन्होंने बताया कि समाचार लिखे जाने तक अन्य मुकाबले भी चल रहे थे और उनके परिणाम जल्द ही घोषित किए जाएंगे।